SO GIAO DUC VA DAO TAO DAK LAK KIEM TRA MOT TIET
TRUONG THPT NGUYEN BINH KHIEM MON: HOA HOC 10 (Tiét CT 12)

NAM HOQC 2018-2019
Thoi gian lam bai 45 phut

Cau 1: (2,0 diém) ) , o

Ytri (Y) dung lam vat li€u si€u dan, c6 so hiéu nguyén tor Z=39, c¢6 s6 khoi la
88.

a) Viét ki hi¢u nguyén tir cua Y?

b) Tim s proton, s eletron, s notron ctia nguyén tir Y trén?

Céu 2: (2,0 diém)

Trong tu nhién, brom c6 hai ddng vi 1. Br (54,5%) va 3 Br (45,5%) . Tinh
nguyén tir khéi trung binh cua brom ?

Cau 3: (2,0 diém) ,

Viét cau hinh electron cua cac nguyén tur va xac dinh loai nguyén t6 (kim
loai, phi kim, khi hiém) trong cac truong hop sau:

a) Nguyén tor X ¢6 11 electron.

b) Nguyén tor T c6 3 16p electron va co 8 electron & 16p ngoai cung.

Cau 4: (2,0 diem)

Trong ty nhién, nguyén t clo c6 hai‘dong vi 1a f;C1 va f;C1 . Cho nguyén tu
khéi trung binh cua clo 1a 35,5.

a) Tinh phan trim s6 nguyén tir cua dong vi i; Cl?

b) Tinh sé nguyén tir 3>Cl trong 12,25 gam KClO;?

(Cho nguyén tir khéi trung binh ctiia K=39, ctia O=16; s6 Avogadro = 6,022.10%).
Cau 5: (2,0 diém)

Nguyén tir cia mot nguyén t6 X c6 sb electron ¢ mirc nang lugng cao nhat 1a
2p*. Ti s6 giita s6 hat khong mang dién va sd hat mang dién trong nguyén tir X 1a
0,5.

a) Viét céu hinh electron cua X ?

b) Tinh s6 khoi cua X ? , ‘ ,

¢) Nguyén tur cua nguyén to R cd sd notron bang 150% so proton cua X. Khi

cho R tac dung voi X, thu duoc hop chat RX c6 khéi luong gap > |an khi luong R

da phan Gmg. Tim s6 hiéu nguyén tir cua R.

Hoc sinh khéng dwoc diing bang tudn hodn cdc nguyén to héa hoc.
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